



## 创启未来 铸就强大

# 2023年中国宝武科技创新大会举行



本报(中国宝武报记者 张萍)今年12月23日,是宝武第三个“公司日”。上午,中国宝武科技创新大会在宝武大厦隆重举行。宝武党委书记、董事长胡望明作了题为《自信自立 自立自强 以科技创新铸就世界一流》的大会主报告。他强调,宝武只有实现高水平科技自立自强,才能铸就强大、赢得未来。宝武要向“新”而行,“创”启未来,以高水平创新服务国家战略,以高质量发展加快世界一流建设,以宝武创新实践为推进中国式现代化作出新的更大贡献!宝武总经理、党委副书记侯安贵主持会议。

胡望明指出,在“公司日”召开集团科技创新大会,意义十分重大。把“公司日”定为“创新日”,一方面,创新是公司的基因,对于宝武发展具有极大的战略重要性。没有创新,就没有未来。另一方面,“创新日”与“公司日”合二为一,意味着我们把对历史的纪念与对未来的擘画结合起来,以创新引领未来,承接历史,继往开来。

胡望明回顾总结了上一次技术创新大会召开以来集团公司科

技创新工作取得的成果。他说,宝武坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述以及关于宝武的重要指示精神,贯彻落实国家创新驱动发展战略,持续保持高水平研发投入,不断完善体制机制,激发创新活力,取得了一系列重大创新成果。七年来,我们累计研发全球首发产品72个,攻克“卡脖子”材料15个,获国家科技进步奖14项,冶金科学技术特等奖与一等奖76项,一些重要领域取得创新突破和重大进展。一是面向国家重大战略需求,全力开展关键核心技术攻关。二是坚定不移走绿色发展之路,积极打造工业绿色低碳原创技术策源地。三是深入实施精品化战略,全面提升综合材料解决方案能力。四是加快数智化转型,推动新一代信息技术和钢铁制造的深度融合。五是改革体制机制,提升协同创新水平,不断激发创新活力。五是改革体制机制,提升协同创新水平,不断激发创新活力。五是改革体制机制,提升协同创新水平,不断激发创新活力。

### 科技创新光荣榜 (太钢集团)

- 冶金科学技术奖 一等奖**  
中国宝武工业互联网平台研究与开发  
光伏产业用铁镍基金合金宽厚板制造技术与产品开发  
铁矿烧结低碳与超低排放新技术的开发及应用
- 中国宝武技术创新重大成果奖 一等奖**  
极低磁高抛光手机用316Li不锈钢材料开发  
烧结机头(球团)烟气袋式除尘技术与应用
- 中国宝武优秀岗位创新成果奖 一等奖**  
城轨车辆用不锈钢侧墙面板工艺开发与制造



## 太钢集团举行「中国不锈钢发展史展览」开展仪式



12月22日,太钢集团举行“中国不锈钢发展史展览”开展仪式。 王旭宏 摄

本报(记者 申文丽)12月22日,太钢集团在太钢博物馆举行以“守正创新 勇攀高峰”为主题的“中国不锈钢发展史展览”开展仪式。太钢集团党委书记、董事长盛更红,总经理、党委副书记李华出席开展仪式。

开展仪式由太钢集团党委副书记、纪委书记汪震主持。

为使广大干部职工更加全面系统地了解世界和中国不锈钢发展历史,从中国不锈钢的艰辛发展历程中感悟和传承百折不挠、顽强拼搏、不懈探索、团结奋斗的可贵精神,进一步坚定信心决心,凝聚起攻坚克难、团结奋进的强大动力,在系统梳理中国不锈钢发展历史脉络的基础上,太钢集团推出了以“守正创新 勇攀高峰”为主题的中国不锈钢发展史展览。展览分为开端与创业时期、进步与成长时期、快速发展时期、高质量发展时期四个篇章,全方位展现了我国不锈钢产业艰苦创业、发奋图强的奋斗历程。

在致辞中,盛更红说,在中国不锈钢发展进程中,一代代不锈钢人,矢志不移,初心不改,把不锈钢作为毕生事业,不断探索,推动中国不锈钢产业不断取得新成就,这种自强不息、奋斗不止的精神值得我们倍加珍惜、永续传承。1952年,太钢冶炼出中国第一炉不锈钢,开创了中国不锈钢历史发展的新纪元,这是我们太钢的骄傲,更是太钢人爱党爱国、产业报国的生动写照。推动和引领不锈钢发展是中国宝武赋予太钢集团的重大使命。牢记习近平总书记嘱托,再接再厉,勇攀高峰,把不锈钢做到最好,是太钢首要的任务和最大的政治。历史是一面镜子,作为钢铁材料中的佼佼者,不锈钢日益成为各行各业、千家万户不可或缺的必需品;在强国建设、民族复兴的伟大征程上,不锈钢一定是前途光明、大有可为!我们要通过观展,回望历史,铭记历史,继承和发扬老一辈不锈钢人的优良传统,勇敢承担起历史的责任和使命,自觉践行中国宝武“四化”“四有”要求,深化对标找差,做实算账经营,推进精益管理,全面激发活力,开创不锈钢事业发展的新局面,续写不锈钢事业发展的新篇章。

汪震要求,要把观展活动作为面向全员进行形势任务教育的生动载体,进而转化为岗位奉献、建功立业的强大动力,牢记习近平总书记嘱托,坚决扛起重大职责使命,增强信心,守正创新,勇攀高峰,为推进太钢集团高质量发展、建设世界一流不锈钢企业贡献智慧和力量。

太钢集团助理以上领导,管理总部职能部门、业务部门负责人参加开展仪式并观看展览。

守正创新 勇攀高峰

## 太钢集团举行庆祝“公司日”暨第七届“钢花杯”职工文化艺术节文艺汇演



12月22日,太钢集团举行庆祝“公司日”暨第七届“钢花杯”职工文化艺术节文艺汇演。 王旭宏 摄

本报(记者 申文丽)12月22日下午,太钢集团在工人俱乐部举行庆祝“公司日”暨第七届“钢花杯”职工文化艺术节文艺汇演。太钢集团党委书记、董事长盛更红,总经理、党委副书记李华等公司经理助理级以上领导,公司各职能部门、业务部门、业务中心负责人,各直属党组织党委书记、党委副书记、工会主席、党群部长、团委书记、宣传干事、工会干事、职工代表在

谐幽默的方式,道出了太钢在不锈钢领域众多新产品的突破。配乐诗朗诵《闪耀吧 不锈钢之光》,表演者以饱满的热情,细数了太钢近年来在高端制造领域作出的成绩,展现了太钢人斗志昂扬、昂首迈向不锈钢发展新征程的奋斗历程。

朗诵《战火硝烟》讲述的是“共和国勋章”获得者、时代楷模张富清老人的英雄事迹,张富清老人60多年深藏功名,一辈子坚守初心,不改本色,事迹感人,现场观众为之动容,也为太钢人树立了学习的榜样。情景剧《今天吃啥》以一种别出心裁的构思和表演方式,把现场观众拉回到了新中国刚刚成立后的峥嵘岁月,当时生活虽苦,中国人民却能在困苦中奋进,太钢人生活虽苦,却不负党中央期望,成功冶炼出新中国第一炉不锈钢。

演出现场还播出了宁波宝新、宝钢德盛、山东鑫海、太钢天津钢管四基地和矿业中心共同庆祝“公司日”活动视频集锦,视频中的每一声祝福,都是职工发自心底最真挚的情感,千言万语凝成一个共同的心愿,祝福宝武明天更好。演出在歌舞《春风十里》悠扬动听的乐曲中圆满落幕。

文艺汇演结束后,太钢集团领导走上舞台,与全体演员一起合唱宝武司歌《我战斗在金色的炉台上》,并与演职人员合影留念。



## 太钢各单位举行升旗仪式共庆“公司日”



图片: 陈丽君 张东溟 李金花 刘丽娟 张婷婷 李悦 李学伟 桑志超